Appel à projets dans le cadre de la convention CNRST/BC : Researcher Links au titre de l’année 2015-2016
Les soutiens accordés sont destinés à financer des ateliers réunissant des chercheurs marocains et britanniques en début de carrière sur la base d’un projet commun, déposé conjointement par une équipe marocaine et une équipe britannique dans le cadre de l’appel à d’offre annuel lancé par les deux institutions. L’objectif fixé est de jeter des ponts entre les deux communautés scientifiques afin de renforcer leur collaboration et déboucher sur l’établissement de réseaux.
Quatre ateliers seront sélectionnés pour financement dans le cadre de l’appel à projets 2015-2016 par le CNRST et le British Council.
[bookmark: _GoBack]Sur le plan pratique, il n’y pas de formulaire à télécharger. Le partenaire marocain et britannique renseigne ensemble directement en ligne le formulaire en suivant le lien http://www.britishcouncil.org/education/science/current-opportunities/researcher-links-workshops-2015-july
Après le dépôt de candidature sur le site, le porteur de projet marocain adressera une version électronique et une version papier au Service de Coopération du CNRST aux adresses suivantes :
Service de Coopération. CNRST. Angle Avenue Allal El Fassi et Avenue des F.A.R. Hay Ryad. B.P. 8027. 10102 Rabat. Maroc
Téléphone : 05 37 56 98 27
Adresses mails : h.elbastami@cnrst.ma ; bennani@cnrst.ma

